

companies

公司·披露

中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸

星期五 2006.11.3
责任编辑:周伟琳 栗蓉
美编:蒋玉磊

■公告提示

S*ST 海龙大股东股权过户



◎辽宁方大集团已办理完毕通过司法拍卖获得的10323万股股份过户手续,其持有公司股份总数的51.62%,成为公司控股股东。

B9

S金健股改方案获批



◎公司收到财政部的批复和湖南省国资委的意见函,公司股改方案已获批准。

B12

S成建投提示投资风险



◎公司股价连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达20%,截至目前,公司无应披露事项。

B15

广发稳健增长基金分红



◎每10份基金份额派发红利1.00元人民币,权益登记日为11月7日。

B10

顾雏军案7日开庭 同案被告增至9名

□本报记者 岳敬飞

昨日,顾雏军的辩护律师李贵方表示,由佛山市检察院对顾雏军提起的公控,将于本月7日在佛山市中院开庭。在检方的起诉书中,顾雏军、张宏等9名科龙电器高管被指控涉嫌触犯虚假出资罪、提供虚假财会报告罪、挪用资产罪、职务侵占罪等四项罪名。

李贵方告诉上海证券报记者,为了便于开庭,现在顾雏军已由此前的关押地——广东省佛山市南海区看守所移往佛山市看守所看押。在被记者问及他是否打算为顾雏军作无罪辩护时,李贵方称,具体的辩护策略,现在还没有最后确定。李表示,他所面对的将是佛山市检察院5名公诉人组成的团队。据记者了解,该公诉团

队由佛山市检察院副检察长陈陟云领衔。

顾雏军一案被告被控涉嫌虚

假出資額6.6亿元,虛增利潤額3.3

亿元,挪用資金約5亿元,職務侵

占4000万元。

今年10月11日,李贵方拿到

了佛山市人民检察院送达的新的

起诉书,该起诉书载明,科龙电器

原監事會主席曾俊洪被迫追加为被

告,该案被告由8人上升至9人。曾

俊洪还担任过广东科龙配件公司

副总经理、深圳科龙采购公司副

总经理等职。今年1月,曾俊洪被

佛山檢察机关批捕。

同时,检方还追加了被挪用

資金2.28亿元。检方称,2005年4

月,证监会对科龙电器进行調查

期间,顾雏军为掩盖其挪用江西

科龙资金的犯罪事实,曾数次指

使张宏、曾俊洪从江西科龙、深圳

科龙采购公司、科龙电器挪用資

金,數額总计2.28亿元。由此,顾

雏军案涉嫌挪用资金超过7亿元,

整体涉案资金近18亿元。

李贵方认为,在刑事案件中,

将所涉嫌触犯的罪名及金额累

加,在量刑上没有实际意义。因为

不同的罪名,其涉案金额对应的

法定刑期亦不相同。

九龙山对华龙证券债权将转股

□本报记者 岳敬飞

华龙证券重组完成后,九龙山或将成为4000万元委托理财的股权而成为其股东。

今日,九龙山公告称,董事

会会议同公司受让下属控股

公司上海茂麓贸易有限公司对华龙证券有限责任公司的5000万元债权。同意公司与华龙证券签署《债权转股

权协议》,协议内容为公司对华龙证券的5000万元债权中的4000万元转为重组后的华龙证券的股权,其余1000万元债权将由华龙证券以现金形式归还。

九龙山已对该笔款项于2005年度计提了4000万元的坏账准备。现华龙证券的具体重组方案还有待中国证监会及有关部门的授权和批准。

金地集团2.5亿沈阳拿地

□本报记者 岳敬飞

沈阳市浑南新区E11土地项

目。该地块位于沈阳市浑南新区核心区,东至规划路,南至浑南大道,西至规划路,北至恒达路,规划用地面积约11035平方米(约合165亩),容积率不超过2.0。

今日,金地集团公告称,公

司的子公司于10月31日上午

以2.54亿元通过拍卖方式获取

继以近60亿元的价格高调竞拍上海“浦东地王”未果之后,金地集团在全国范围内的锐意拿地行为,再次取得进展。

今日,金地集团公告称,公

司的子公司于10月31日上午

以2.54亿元通过拍卖方式获取

周益明涉嫌合同诈骗 最高可判无期

□本报记者 陈建军

原明星电力董事长周益明被以涉嫌犯有合同诈骗罪起诉,这在已经受到法律惩罚的资本玩家中还是首例。四川省遂宁市人民检察院人士昨天表示,周益明涉嫌犯下合同诈骗罪的证据确凿,法院最终判决罪名成立的可能性很大。此罪量刑最高可判无期。

自10月31日开庭以来,周益明案已成各方关注的焦点。庭审过程中,遂宁检察院不长的起诉书中,涉及案情的只有短短几行定性的文字。但记者了解到,公安机关在侦查时掌握了大量祥实的证据,只是没有将周益明等人涉嫌犯罪的过程罗列出来而已。昨天是庭审的第3天,法庭还没有将12组证据全部质证完毕。

检方对周益明按合同诈骗罪进行公诉,是基于其当初受让明星电力股权,被认定为虚构事实、隐瞒真相和提供虚假资产评估报告。遂宁检察院人士对记者表示,周益明掏空明星电力的具体途径,是通过对公司章程的修改,以及改组董事会、监事会等,获得了对明星电力的操控权。但如果沒有以欺诈方式取得明星电力第一大股东位置作前提,周益明及其控制的明伦集团,就不可能对

明星电力进行大肆鲸吞。

为周益明辩护的北京恒通律师事务所闫永安律师在接受记者采访时表示,对周益明按合同诈骗罪起诉非常牵强。明伦集团订立的合同是和明星电力原大股东签署的,与明星电力之间并无任何合同。而明伦集团并未从合同方那里骗取任何财物。公诉机关之所以认定周益明涉嫌犯有合同诈骗罪,是将不同的行为罗列到一起的结果,这有悖刑法的相关精神。虽然刑法修正案(六)規制了大股东和上市公司高管的行为,但那是在周益明“出事”后才修订完成的,因而不具有追溯效力。

记者检索刑法224条发现,其规定有下列情形之一即可被定性为合同诈骗:以虚构的单位或者冒用他人名义签订合同的;以伪造、变造、作废的票据或者其他虚假的产权证明作担保的……而遂宁市公安分局经侦支队的侦查结论说明,明伦集团是周益明花10万元买来的公司执照,后以8000万元银行贷款进行反复倒账,虚增母公司及7个子公司的注册资本金达3亿元。在与遂宁市有关部门洽谈收购明星电力股权期间,周益明出钱让中喜会计师事务所炮制了总资产和净资产分别约27亿和12亿元的审计报告。

合同诈骗罪威慑资本玩家

□本报记者 陈建军

如果周益明最终被法院判处合同诈骗罪,这个首例将对其他资本玩家来说形成极大的威慑。法律界人士认为,过去由于按不同罪名起诉导致最终量刑有限,处罚一直存在偏轻现象。

从周益明在明星电力的所作所为可以看出,他的掏空手法并无创新之处。实际上,上市公司近年来暴露出来的大股东违法犯罪手法,主要就表现为虚假增资、挪用资金、违规担保等,进而达到套取上市公司资金的目的。而司法机关起诉和判决时,此前都按不同罪行进行分类处罚。西南政法大学经济法学院院长唐清阳说,将资本玩家掏空上市公司的一系列行为割裂对待,仅以虚假增资、挪用

周益明案 20日前宣判

□本报记者 陈建军

昨天,遂宁中院对周益明、刘文中、赖学军、史云、王峰、赵丽萍等被告的审理进入第3天。法庭在当庭质证和辩论之后休庭,但会在本月20日前做出宣判。

周益明案从10月31日开庭审理。除第一天进行法庭调查外,此后两天进行的都是质证。到昨天下午5:40庭审结束,司法机关搜集的12组证据中尚有2.5组没有进行质证。北京恒通律师事务所闫永安律师说,法庭今天上午将继续进行质证,下午就会进入辩论阶段。

闫永安律师的说法得到了主审法官李德昌的证实。李法官在接受记者采访时说,明天将是周益明案最后一天的审理,然后就是下一次的判决。本月20日前,法庭就将做出宣判。

解禁误时近3月 市值大涨逾三成

■第一落点

燃气股份更名华闻传媒

□本报记者 陈建军

经国家工商行政管理总局审查核准,燃气股易名将变更为“华闻传媒投资股份有限公司”。11月1日,海南省工商行政管理局办理了工商变更手续。燃气股易名今天刊登公告说,自今日起,公司证券简称由“燃气股易名”变更为“华闻传媒”。

ST 寰岛债务重组有进展

□本报记者 陈建军

10月31日,ST 寰岛与寰岛集团签署了第二份《债务清偿具体合同》,双方同意公司以对四川马边寰岛实业有限公司长期债权投资17280000元(帐面值)清偿对寰岛集团的等额债务,并据此进行了相应的帐务处理。ST 寰岛今天刊登公告说,截至10月31日,公司对信达资产的债务已减少至86712463.23元,公司对四川马边寰岛实业长期债权投资减少至39241005元。

保荐人破产 七匹狼“小非”因祸得福

□本报记者 初一

七匹狼“小非”乘坐的解禁“专列”已经晚点将近3个月。

由于股改保荐机构大通证券进入破产重整程序,不能出具核查报告,这趟原定在今年8月9日到达的“专列”要等相关手续办完才能靠站。

七匹狼是42家第二批股改试点公司之一,早在去年8月9日就已完成股改。该公司5家原非流通股股东在股改后共持有6825.33万股限售股份,在12个

月锁定期满后,第一大股东七匹狼集团和第二大股股东厦门来尔富所持各552.5万股股份(占总股本5%),加上其余3家所持全部341.25万股股份,合计1446.25万股已可解禁。

按规定,“小非”才能解禁前,得保荐机构先出核查报告。不巧的是,在这个节骨眼上大通证券出事了。就因为缺了这一纸核查报告,七匹狼原本可以解禁的1446.25万股股份至今仍为有限售条件的流通股。

“我们重新找了一家股改

保荐机构,(解禁)手续其实比较简单,我们会抓紧办好”,七匹狼证券事务代表孟凡景如是说。

虽然解禁晚了,但七匹狼集团显然并不着急。七匹狼原非流通股股东在股改方案中承诺,在2007年12月31日之前,在公司股价低于7.63元(除息后调整为7.53元)时不出售所持股票。进入2006年后,七匹狼股价表现良好,至8月9日报收于10.60元,此后股价一直稳居在10元以上。然而,对于七匹狼集团是

否会减持的问题,七匹狼董事长周连期3个月前就已答复:“上市两年来,公司市值增长了近12倍,这意味着我们家族所持的股份大幅升值了。尽管有套现的诱惑,但我们并没有考虑过减持的问题。”

“塞翁失马,焉知非福。”回过头来看,由于七匹狼股价在今 年8月9日以后处于上升通道(昨日报收于14.10元,较8月9日收盘上涨33%),其余4位非流通股股东非但没有损失,反而市值大增。

未登解禁公告事出有因

韶钢松山新和成“小非”无股可抛

□本报记者 初一

韶钢松山“小非”实际上是无股可抛。

新和成的原非流通股股东包括第一大股东新昌县合成化工厂和9名自然人(均为公司高管)。其中,合成化工厂做出了锁定36个月的承诺,9名高管做出了任职期间及离职后6个月内不减持的承诺。所以,在股改实施一年后,新和成“小非”也是无股可抛。

问题在于,一年多前新和成的9名高管股东是依照《公司章程》当时的规 定做出承诺的。时过境迁,关于高管持股的转让新公司法已有新规,新和成《公司章程》中的相关规定也已作了修改,但公司9名高管股东当初的表态则成了“一诺千金”。

涉嫌挪用车贷 安盛担保“扯上”国美

□本报记者 薛明

一家并不知名的汽车贷款担保公司,却和福布斯首富黄光裕的国美帝国曾经有过千丝万缕的间接联系。

近日,关于国美电器总裁黄光裕协助相关部门调查的消息令整个中国市场震动。在国美集团随后发布的回应声明第三条中,公司称“国美、鹏润从未从事过汽车贸易,更未有‘车贷’业

务。”以此澄清关于黄光裕相关企业挪用汽车贷款的传闻。

但是,据上海证券报记者采访了解,目前正在接受北京相关部门调查的一起汽车贷款涉嫌被无端挪用案件,与黄光裕旗下的一些企业,早几年有着可以寻查的蛛丝马迹般的缕缕联系。

似已蒸发的安盛担保

10月19日,一封名为《致所

有在安盛担保公司担保贷款购车的提前还款或正在还款的车主》的文章出现在一个人博客上。文章称,一批在2002年左右贷款买车,但已经提前还款的车主,到了今年9月纷纷收到贷款银行中国银行北京分行相关支行的催欠电话,要求车主缴齐未还贷款。根据初步统计,涉及车主共达80余人。

一头雾水的车主们纷纷回忆,当年来银行提前还款时,

得银行的还款。

(下转B3)